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Problema 1. avion

Propusă de: prof. S, erban Marinel-Paul, Colegiul Nat, ional "Emil Racovit,ă", Ias, i

Cerint
,
a 1 - 50p

Având în vedere că numărul de rânduri 𝑁𝑅 este par, există acelas, i număr de rânduri în fiecare
jumătate a avionului.

Este suficient să fe comparat cu 𝑁𝑅/2 rândul de pe biletul fiecărui pasager. Dacă rândul este
în prima jumătate a avionului (rândul ≤ 𝑁𝑅/2) se va afis,a 1, altfel se va afis,a 2.

Cerint
,
a 2 - 50p

Pentru fiecare pasager se va compara s, i de această dată rândul de pe bilet cu mijlocul avionului
(𝑁𝑅/2). Dacă rândul ≤ 𝑁𝑅/2 s, i pasagerul urcă în avion pe scara 1, la suma totală se va adăuga
rândul de pe bilet, iar în caz contrar, când pasagerul intră pe scara 2, el va parcurge până la
rândul de pe bilet distant,a 𝑁𝑅 − 𝑟â𝑛𝑑𝑢𝑙 + 1, care se va adăuga la suma totală. Apoi, pasagerul
va mai parcurge 1, 2 sau 3 metri în funct, ie de locul ocupat pe rândul de pe bilet: 1 metru dacă
locul este 3 sau 4, 2 metri dacă locul este 2 sau 5 s, i 3 metri dacă locul este 1 sau 6. Aceste valori
se adaugă s, i ele la suma totală. Având în vedere că fiecare dintre cei 𝑛 pasageri parcurge 3 metri
de la intrarea în avion până la culoarul central, la suma totală se mai adaugă 3 * 𝑛 metri.
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Problema 2. mandatar

Propusă de: Nodea Gheorghe-Eugen, Centrul Judet,ean de Excelent,ă Gorj

Cerint
,
a 1 - 50p

Se ret, in numerele citite din fis, ierul de intrare în s, irul 𝐴 - tablou unidimensional (vector). Pentru
determinarea celui mai mare număr prim din s, irul 𝐴 se foloses, te un algoritm de verificare a
primalităt, ii unui număr.
În funct, ie de implementarea aleasă pentru verificarea primalităt, ii se pot obt, ine punctaje

gradual, între 20 − 50𝑝 (𝑂 (𝑛), 𝑂 (𝑠𝑞𝑟𝑡 (𝑛)), ciurul lui Eratostene)

Cerint
,
a 2 - 30p

Pe baza s, irului𝐴, construim s, irul 𝐵 folosind un algoritm de descompunere în factori primi, unde
fiecare element al s, irului 𝐵𝑖 este cel mai mic număr natural care are aceias, i factori primi cu 𝐴𝑖 ,
cu 1 ≤ 𝑖 ≤ 𝑛.

Algoritmul de descompunere în factori primi va determina, pentru fiecare element al s, irului
𝐴, atât elementele s, irului 𝐵 cât s, i numărul de factori primi al fiecărui element 𝐵𝑖 . Se va ret, ine
cel mai mare număr al s, irului 𝐵 care are un număr maxim de factori primi.
În funct, ie de implementarea aleasă pentru descompunerea în factori primi se pot obt, ine

punctaje gradual, între 10 − 30𝑝 (𝑂 (𝑛), 𝑂 (𝑠𝑞𝑟𝑡 (𝑛)), ciurul lui Eratostene sau optimizari ale
factorizarii)

Observat
,
ie

Printr-un algoritm de descompunere în factori primi se poate rezolva atât Cerint,a 1 cât s, i Cerint,a
2.

Cerint
,
a 3 - 20p

Pentru determinarea lungimii maxime a unei secvent,e mandatorii din s, irul 𝐵 se poate folosi o
structură for ce parcurge numerele mandatare. Acestea pot fi: 2, 3, 5, 6 sau 7.
for ( x = 2 ; x <= 7 ; x ++) {

i f ( x == 4 ) continue ;
k = 0 ; ok = 0 ;
for ( in t i = 1 ; i <=n ; i ++) {

i f ( B [ i ] % x == 0 ) {
k ++ ;
i f ( B [ i ] == x ) ok = 1 ;
i f ( ok == 1 && k > lgmax )

lgmax = k ;
}
e l se {

k = 0 ; ok = 0 ;
}

}
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